

**Отзыв научного руководителя
о работе аспиранта кафедры философии, биоэтики и права с
курсом социологии медицины Ковалевой (Реймер) Е.А.**

Екатерина Александровна Ковалева (Реймер) поступила в очную аспирантуру кафедры философии, биоэтики и права с курсом социологии медицины Волгоградского государственного медицинского университета в 2015 году. В 2014 году она с отличием закончила Волгоградский государственный социально-педагогический университет по специальности «Специалист социальной работы». Тема выпускной квалификационной работы – «Организация социальной профилактики материнства в несовершеннолетнем возрасте». Затем в течение года работала преподавателем кафедры социальной работы на факультете клинической психологии и социальной работы ВолгГМУ, где вела практические занятия по курсу «Социальная защита материнства и детства».

При поступлении в аспирантуру ВолгГМУ по специальности 14.02.05 – социология медицины Ученым советом ВолгГМУ была утверждена тема ее кандидатской диссертации, учитывающая опыт предыдущей научно-педагогической работы – «Раннее материнство как медико-социальная проблема». Однако поисковое исследование не выявило достойной обсуждения проблематики в научном поле социологии медицины, но выявило актуальность рассмотрения этой же темы в рамках культурологического дискурса, а также недостатки *методологии* рассмотрения проблемы раннего материнства в отечественной литературе, а именно – отсутствие системного подхода. Екатерина Александровна, в строгом соответствии с правилами обучения в аспирантуре и руководствуясь принципами научной этики, обратилась с просьбой изменить тему диссертации и научную специальность, что и было сделано. Ученым советом ВолГМУ в марте 2016 г. была утверждена новая тема – «Раннее материнство как феномен культуры» (специальность 24.00.01 – теория и история культуры, философские науки).

За время обучения в аспирантуре Екатерина Александровна работала очень активно. Она участвовала в ряде научно-практических конференций, много публиковалась, в том числе – в журналах Перечня ВАК, проводила круглые столы, посвященные проблемам раннего материнства. Рекомендации, принимаемые в ходе этих мероприятий, передавались в органы опеки и в региональную Администрацию. Педагогическая практика в аспирантуре включала проведение практических занятий по курсу «Биоэтика», что также способствовало более глубокому постижению решаемой научной проблемы.

Хорошее знание английского языка позволило Е.А. Ковалевой (Реймер) проработать большое число англоязычных источников, что было очень важно в связи с неразработанностью проблемы в отечественной литературе и имеющейся практикой ее решения в Западных странах.

Екатерина Александровна в июне 2018 года с *отличием* закончила аспирантуру, сдала выпускной экзамен и защитила научную работу, которую Государственная комиссия рекомендовала представить как диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры (философские науки). Особо было отмечено, что разработка *методологии* подходов к решению проблем раннего материнства поможет успешнее решать вопросы профилактики подростковой беременности и помощи несовершеннолетним матерям.

Все вышеизложенное позволило рекомендовать диссертацию Ковалевой (Реймер) Екатерины Александровны к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры (философские науки).

Научный руководитель –
заведующий кафедрой философии,
биоэтики и права с курсом
социологии медицины ВолгГМУ,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор философских наук,
доктор юридических наук, профессор



Седова Седова Наталья Николаевна